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الؤزجباط والؤهدداز: خاطؼاالإدىز ال   

The ninth axis: correlation and decline  

 جمهُد:

  االإىضىغاث أهثر مً البظُط الخطي والاهدداز الازجباط ٌػد
 
 مً الؤخصائُت، والهدف الػملُاث في اطخخداما

ً بين كتالػلا دزحت أو كىة غً الىشف هى الازجباط دزاطت  هى الاهدداز جدلُل الاطاس ي مً الهدف بِىما أهثر، أو مخغيرً

اضُت الصىزة جلدًس ظخخدم جابؼ، ومخغير مظخلل مخغير بين للػلاكت السٍ  مخغير جأزير مدي لدزاطت جدلُل الاهدداز وَ

 أو االإظخلل االإخغير كُم غلمىا ذاإ الخابؼ بلُم االإخغير الخيبؤ وظخطُؼ بدُث االإددد الخابؼ االإخغير غلى أهثر أو واخد مظخلل

 .االإظخللت االإخغيراث

 جىشَػاث االإخغيراث زىائُت الخغير:أولا: 

ً أخدهما مظخلل والآخس جابؼ وجسبطهما جىسازاث مشترهت. هره الخىشَػاث حظخخدم  لإظهاز الػلاكت بين مخغيرً

  :االإخغير الخابؼ. وهى الري ًلػب دوزا في خدور    ًسمص له بالسمص االإخغير االإظخلل 

  :االإخغير الري هداوٌ جفظير وفهم أطباب خدوزه وجددًد مدي إمياهُت الخيبؤ   وهى    ًسمص له بالسمص االإخغير الخابؼ

 .به

ت للمخغيراث الثىائُت: -1  أهىاع الجداوٌ الخىسازٍ

 ًجب جسجُبها جصاغدًا.كبل وضؼ البُاهاث في هرا الجدوٌ حدوٌ ذو مدخلين:  -أ 

 : 1مثاٌ

 أزس الأكدمُت غلى حجم الؤهخاج الإجمىغت مً الػماٌ: ثل الخىشَؼ الخالي ًم

6(10.5 ،)3(4.8 ،)4(5.3 ،)2(8.6 ،)4(2.3) 

 خدد االإجخمؼ الؤخصائي، االإخغير االإظخلل واالإخغير الخابؼ، وضؼ البُاهاث في حدوٌ ذو مدخلين. االإطلىب:

 الحل: 

 : مجمىغت مً الػماٌجددًد االإجخمؼ الؤخصائي -1

 : حجم الؤهخاجير االإظخللاالإخغ -2

 الأكدمُت :االإخغير الخابؼ -3

 :وضؼ البُاهاث في حدوٌ ذو مدخلين -4

  :(2.3)4(، 4.8)3(، 5.3)4(، 8.6)2(، 10.5)6جسجِب البُاهاث جصاغدًا 

 

  غشس تدًاحمدخىي االإداضسة ال

 جىشَػاث االإخغيراث زىائُت الخغير )حداوٌ الخىافم والخىسازاث االإشترهت، الهامشُت والشسطُت(أولا: 

ً  طالازجبازاهُا:  ً بين مخغيرً  .)، الاهدداز الخطي البظُطومػامل الازجباط الخطي سحابت الىلاط)مظخمسٍ
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 كدمُت غلى حجم الؤهخاج الإجمىغت مً الػماٌحدوٌ ذو مدخلين لخىشَؼ الأ 

          

4 3 2 

3 8 4 

4 3 5 

2 6 8 

6 5 10 

19 ∑ ∑ 

ٌ  -ب   :االإصدوج وأ االإشترن زي االخىس  الجدو

ٌ  هى ً ًدزض جىسازي  حدو  ، خُث جىضؼ البُاهاث الؤخصائُت في هرا في آن واخد االإجخمؼ هفع مً مخغيرً

 الجدوٌ بالشيل الخالي: 

  
ٌ جخُث:  خصص الأغمدة جو ،  i =1,2,………,n :   :الخالُت ًأخر اللُموالري  X خصص الأططس لبُاهاث االإخغير الأو

 .: j=1,2,………,m :   الخالُت اللُم ًأخرالري Y لبُاهاث االإخغير الثاوي

 :     الخىسازاث الشسطُت -ج 

 الػمىد. ( j( الظطس ، و )iفي هفع الىكذ، خُث ًمثل ) Y و X لصفتاجدخىي  غلى 

 : 2ثاٌم

ت  واالإظخىي الدزاس ي هما ًلي:ًىلظم الخلامُر خظب مخغيري الجيع  ما في زاهىٍ

  أولى زاهىي  زاهُت زاهىي  زالثت زاهىي  االإجمىع

 ذوىز  295 190 128 613

 إهار 269 203 174 646

 االإجمىع 564 393 302 1259
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         :ت  جلمُر )حيع ذهس( ًدزض طىت أولى زاهىي. 295 في هره الثاهىٍ

         :ت   مُر )حيع ذهس( ًدزض طىت زاهُت زاهىي.جل 190 في هره الثاهىٍ

          :ت   جلمُرة )حيع أهثى( جدزض طىت زالثت زاهىي. 174 في هره الثاهىٍ

 :الهامشُت اثز  اس الخى -د 

 جدظب وفم الصُغت الخالُت:، و i)مجمىع ميىهاث الظطس)هي  X للمخغير  الخىسازاث الهامشُت 

     ∑    
 

   
        ;     : i =1,2,………,n   

 ، وجدظب وفم الصُغت الخالُت:j)مجمىع ميىهاث الػمىد)هي  y  للمخغير  الخىسازاث الهامشُت

       ∑    
 

   
        ;     : j =1,2,………,m   

  :الظابم ثاٌمً االإ

         : م الخػلُمي. غدد الخلامُر الروىز مهما وان مظخىاه 

          :  .غدد الخلامُر طىت زالثت زاهىي مهما وان حيظهم 

         : غدد الخلامُر الؤهار مهما وان مظخىاهم الخػلُمي. 

ً  طزجبازاهُا: الؤ  ًبين مخغيرً  مظخمسٍ

 سحابت الىلاط: -1

 مدىز غلى   y)كُم ) و الفىاصل مدىز  ىلغ ((xكُم هضؼ  y)) و ((x مخغيرًً بينأو الػلاكت  الازجباط لدزاطت

سحابت   ىٌظم ما هى و ،هره الىلاط اهدشاز هُفُت ًبين شيل غلى دصلخفى بىلطت اللُم مً شوج، وهمثل ول اجِبتر ال

ًالتي مً خلالها و ، الاهدشاز لىختأو  الىلاط . وكد ًخم الخػسف بصفت مبدئُت غلى طبُػت و كىة الػلاكت بين االإخغيرً

 :شياٌ الخالُتالىلاط الأ  جأخر سحابت
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 :زجباط الخطيمػامل الؤ  -2

ً، بين واججاهها الػلاكت كىة غلى همُا امؤشس  الازجباط مػامل ٌػخبر  (،1، 1-)بين كُمت أي ًأخر أن ًمىً إذ مخغيرً

ت ًمىً و لحظاب هره اللُم .طالبت أو مىحبت اججاهها غلى الؤشازة وجدٌ الػلاكت كىة غلى االإدظىبت اللُمت جدٌ خُث

  أهمها:  ام غدة ملاًِعداطخخ

 الخباًً االإشترن: -أ 

و زىائُاث الإخغيراث أن ًددر بين زىائُاث الإخغيراث إخصائُت أزجباط الخطي الري ًمىً ٌظخخدم للُاض الؤ 

لخين هباخظمىً وٍ،          ويرمز له بالرمز:. غشىائُت همُت  :بطسٍ

        = 
            ̅ (      ̅)

 

 
 

 =        أو اللاهىن االإخخصس:                     
          

 
  ̅ ̅ 

 االإخغير  بين غلاكت ىحدجلا :              وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين غلاكت غىظُت : جىحد               وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين غلاكت طسدًت : جىحد               وان ذاإ.ًً 

 ما ًلي: االإشترن خىاص الخباًًومً أهم 

                   : الخاصُت الأولى

              الخباًً االإشترن للمخغير هفظه هى الخباًً هفظه، الخاصُت الثاهُت:

                        : الخاصُت الثالثت

                       : الخاصُت السابػت

 ًىمً فُما ًلي: والفسق بين الخباًً االإشترن والخباًً

 ًًالخباًًًدظب بمخغير واخد فلط، أما  الخبا .ً  االإشترن فُدظب بمخغيرً

 ،البت.االإشترن كد جيىن مىحبت أو ط الخباًًأما كُمت  كُمت الخباًً دائما مىحبت 
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  االإشترن فُفظس دزحت الازجباط بين اللُم. الخباًًالخباًً ًفظس الدشابه أو الدشدذ بين اللُم، أما 

 :بيرطىن  زجباطالؤ  مػامل -ب 

لت للُاض   بيرطىن أفضل زجباطالؤ  مػاملٌػخبر   فهى، مظخمسًٍ مخغيرًً بين الازجباط أو الؤخصائُت الػلاكتطسٍ

ٌ  مػلىماث ٌػطي  :الخالُت بالػلاكت دظب( وٍ   ًسمص له بالسمص ) .الػلاكت جاهواج الازجباط حجم خى

   = 
        

    
    

 االإخغيرًً نيب االإشترن الخباًً هى   cov (x,y) خُث:

  غلى الخىالي  y)) و ((xالاهدساف االإػُازي لــــ                       

           الازجباط بين:   جتراوح كُمت مػامل

 االإخغير  بين جام طالب خطي ازجباط ىحدً: :        وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين جام مىحب خطي ازجباط : ًىحد       وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين غير جام طالب خطي ازجباط ىحدً:              وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين مىحب غير جام خطي ازجباط ىحدً:              وان ذاإ.ًً 

 االإخغير  بين خطي ازجباط : لا ًىحد:       وان ذاإ.ًً 

 الخددًد:مػامل  -ج 

سمص له بالسمص الخابؼ االإخغير يراثلخغ االإظخلل االإخغير جفظير وظبت ٍلِعو هى مسبؼ مػامل الازجباط   .   ، وٍ

دظب هما ًلي:  وٍ

  = 
           

  
   

   
           

    
 

 غلاكت ضػُفت % 70    

70 %        80 % غلاكت مػخبرة 

80 %         90 % ت غلاكت   كىٍ

90 %         1000 % ت حدا غلاكت كىٍ  

 :جمسًٍ

 الي طاغاث غمل الإجمىغت مً الػماٌ واالإخػللت بحجم الؤهخاج:ًمثل الخىشَؼ الخ

∑ [10         14 [ [8         10 [ [4         8 [ [2         4 [     

∑ 8 6 5 3     

20 8 6 2 4     

 االإطلىب:

 ضؼ البُاهاث في حدوٌ الاكتران؟ -1

 ؟    ،       ،      ،    ،         أخظب وفظس، -2
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 أخظب الخباًً االإشترن وفظسه؟ -3

 أخظب مػامل الؤزجباط بيرطىن وفظسه؟ -4

 أخظب مػامل الخددًد وفظسه؟ -5

 ؟   بُاهُا أزطم سحابت الىلاط وخدد هىع الػلاكت بين االإخغيرًً -6

 الحل:

 وضؼ البُاهاث في حدوٌ الاكتران: -1

      
                       8 6 5 3      

     

36 36 12 3 4    4 [2         4 [ 

72 60 12 6 2   2  [4         8 [ 

486 324 54 9 6  6   [8        10 [ 

1152 768 96 12 8 8    [10     14 [  

1746 1188 174 / 20 8 6 2 4     

/ / / / 122 64 36 10 12      

/ / / / 814 512 216 50 36       
  

 الخفظير: -2

       :   طً. 3وحجم إهخاحهم  طاغت 4و  2ٌػملىن ما بين غماٌ  4ًىحد 

       :   طً.  3وحجم إهخاحهم  طاغت 10و  8لا ًىحد غماٌ ٌػملىن ما بين 

       :   ٌطً. 8وحجم إهخاحهم  طاغت 8و  4ما بين  ٌػملىن لا ًىحد غما 

         :   طً. 6غماٌ حجم إهخاحهم  6ًىحد 

         :   تطاغ 8و  4ما بين  ٌػملىن غماٌ  2ًىحد. 

      
 

  
 طً. 3وحجم إهخاحهم  طاغت 4و  2ٌػملىن ما بين مً الػماٌ  % 20  :     

      
 

  
 طً. 3طاغت وحجم إهخاحهم  8و  4مً الػماٌ ٌػملىن ما بين  % 20  :   

 خظاب الخباًً االإشترن وجفظيره: -3

        = 
          

 
  ̅ ̅ 

  خظاب:ً  الىطط الحظابي للمخغيرً

 ̅  = 
     

 
   

 
 = 

   

  
  = 8.7             ;           ̅  = 

∑     

 

   

 
 = 

   

  
  = 6.1 

                       = 
          

 
  ̅ ̅ =  

    

  
   8.7(6.1)        

 

𝒄𝒐𝒗 𝒙 𝒚 = 6.33 
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 الخفظير:

 .طاغاث الػمل وحجم الؤهخاج بينت طسدًت غلاك : جىحد                   بما أن 

 :رهيفظجو  بيرطىن ب مػامل الؤزجباط اخظ -4

   = 
        

    
 

 :ً  خظاب الؤهدساف االإػُازي للمخغيرً

sx = √    = √
          

 
  ̅  =√

     

  
              sx = 3 .4 

 

sy = √   =  √
          

 
  ̅  =√

    

  
               sy = 1.87 

 

                                   = 
        

    
    

    

         
        

 الخفظير: 

ب مً المىحب  خطي إزجباط ىحدً:             ن بما أ  طاغاث الػمل وحجم الؤهخاج. بين خامكسٍ

 :رهيفظجػامل الخددًد و مب اخظ -5

                                   =      
   .100  =   (0.9955)2 .100                

  الخفظير:

   :90         % 100بما أن  %      ت حدا بين  طاغاث الػمل وحجم الؤهخاج. ، ًىحد غلاكت كىٍ

 99.12 %  جفظسها غىامل أخسي. % 0.88، وطاغاث الػملالخغير في جم الؤهخاج ًفظسها حمً الخغيراث في 

ًجزطم سحابت الىلاط و  -6     بُاهُا: ددد هىع الػلاكت بين االإخغيرً

 
 

 

𝐫𝒙𝒚 =  0.9955 

𝐑𝟐= 99.12% 
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 الؤهدداز الخطي البظُط: -3

باطخخدام  Yجابؼ والآخس مخغير  X مظخلل مخغيرأخدهما  مخغيرًً بين الػلاكتة كى و ت طبُػ غلى الخػسف ػدب

 بين الخطُت الػلاكت جلُُم والري يهدف إلى البظُط الخطي هددازالؤ  خدلُلىن لالباخثًخجه مػاملاث الؤزجباط، 

ً و االإ  لخابؼ.ا  ىميال خغيراالإ غلى االإظخلل ىميال خغير حغير االإ  أزسزاطت دخغيرً

 مثاٌ: 

 الخيلفت غلى الؤهخاج أزس دزاطت. 

 االإصزغت إهخاحُت غلى الظماد همُت أزس طتزا د. 

  الاطتهلان غلى الدخل أزسدزاطت. 

 ملاخظت:

 .االإخػدد الخطي هددازبالإ  ٌػسف ما غلى هدصل واخد مظخلل مخغير مً هثرأ هىان وان ذاإ

 داز:دمػادلت الؤه - أ

 طهلالأ ٌػخبر  فلطواخد  مظخلل ومخغير جابؼ مخغير غلى ًدخىي  الريو  الخام البظُط الخطي الؤهددازإن 

 في أو االإىحب الاججاه في واهذ طىاء ،واخدة اطخلامت غلى الاهدشاز شيل هلاط حمُؼ يىن وج والخيبؤ، والخدلُل للخلدًس

 :الخالي الشيل غلىمػادلت الؤهدداز خب وجى .الظالب الاججاه

              

 خُث:

 الخابؼ االإخغير     

 االإظخلل الإخغير: ا     

a    : ت ظل، أي  هددازالؤ مُل خط مػادلت خُث:    الصاوٍ
  

  
   = 

b    :أي هلطت جلاطؼ خط الؤهدداز مؼ مدىز التراجِب. 0=   الإا الدالت كُمت غلى ٍدٌو  االإػادلت زابذ ، 

 ملاخظت:

به ًمىً إججاها رجأخ ولىنها جامت، اطخلامت غلى لِظذ ازهدشالؤ  شيل هلاط إذا واهذ  خط مػادلت مً جلسٍ

 . وجصبذ مػادلت الؤهدداز  هما ًلي:غير جام البظُط الخطي الؤهددازًيىن  مظخلُم،

                   

 االإػادلت هره إًجاد ٌظخدُل بما أههو ، االإظخلُم خط ومػادلت الحلُلُت الىلاط بين البػد كُمت جمثل      :خُث

بها ًخم لرلً  : الخالُت الخطُت االإػادلت إلى جلسٍ

     ̂    ̂      ̂  

 خُث:

ت لــــ ̂            : كُمت جلدًسٍ

ت لــــ ̂    : كُمت جلدًسٍ

ت لــــ ̂    : كُمت جلدًسٍ
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 ظابُا وبُاهُا:خ ̂  ،  ̂  )هددازالؤ  زىابذ إًجاد - ب

 :خظابُا 

لت ٌظمى بما هددازالؤ  زىابذ إًجاد ًخم خين االإػادلخين حػطي والتي الصغسي  االإسبػاث طسٍ  :ًلي هما الخلدًسٍ

 ̂   
         

    
 

 = 
        ̅ (      ̅)

 

        ̅  
    

 ̂  =  ̅   ̂  ̅   

 في خالت الاهدداز الخطي البظُط الخام(بُاهُا(: 

 Y الخابؼ  ، وكُم االإخغيرالافلي االإدىز  غلى جيىن  والتي X االإخغير االإظخلل ٌػبر غً الثىائُاث مً كُم  بُاوي مىدجى زطم -

 . الػمىدي االإدىز  غلى جيىن  التيو 

 .  X=0 فيها ًيىن  والتي bكُمت جمثل هلطت والتي في التراجِب مدىز  ًلطؼ ختى االإظخلُم بمد هلىم -

  EFGمثلذ كائم   وهلىم بالاطلاط غلى الخط االإظخلُم، فُدشيل لىا (y;  )زىائِخين مً أي هأخر -

ت  ظل غً وهى غبازة a كُمت ًمثل الري و الاهدداز مُل هدظب -  ) الصاوٍ
  

  
   =) 

 مثاٌ:

غائلاث، وواهذ  10والدخل الإجمىغت مً الػائلاث، جم اخخُاز غُىت ميىهت مً الػلاكت بين الاطتهلان ت طلدزا

 الىخائج هما ًلي:

42 40 30 28 26 25 23 16 12 8     

55 50 45 40 35 30 25 20 15 10     

 مثل سحابت الىلاط بُاهُا؟ -1

 طتهلان والدخل؟هل ًىحد ازجباط بين الؤ  -2

 بظُط للدخل غلى الاطتهلان؟اوحد مػادلت الؤهدداز الخطي ال -3

 ل:حال

 جمثُل سحابت الىلاط بُاهُا: -1
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هلاخظ مً خلاٌ شيل اهدشاز الىلاط أن هىان ازجباط كىي بين الدخل والاطتهلان، بدُث ولما شاد الدخل 

 شاد الاطتهلان في هفع الاججاه.

 :(الازجباط دزاطت الػلاكت بين الدخل والاطتهلان) -2

     
       

           

 (الاطتهلان)

    

 (الدخل)

100 64 80 10 8 

225 144 180 15 12 

400 256 320 20 16 

625 529 575 25 23 

900 625 750 30 25 

1225 676 910 35 26 

1600 784 1120 40 28 

2025 900 1350 45 30 

2500 1600 2000 50 40 

3025 1764 2310 55 42 

12625 7342 9595 325 250 

 خظاب الخباًً االإشترن: - أ

        = 
      

 
  ̅ ̅ 

ً:خظاب  -  الىطط الحظابي للمخغيرً

 ̅  = 
   

  
   

 
 = 

   

  
  = 25             ;           ̅  = 

   
  
   

 
 = 

   

  
  = 32.5 

                = 
      

 
  ̅ ̅ =  

    

  
   25(32.5)        

 الخفظير:

 .الدخل والؤطتهلان بينغلاكت طسدًت  : جىحد                  بما أن 

 :رهيفظجو  بيرطىن ب مػامل الؤزجباط اخظ - ب

   = 
        

    
 

- :ً  خظاب الؤهدساف االإػُازي للمخغيرً

sx = √    = √
     

 
 

 
  ̅  =√

     

  
             sx = 10 .45 

sy = √   =  √
     

 
 

 
  ̅  =√

      

  
                sy = 14.36 

ً هى: -  مػامل الؤزجباط بين االإخغيرً

                                            = 
        

    
    

   

            
               

𝒄𝒐𝒗 𝒙 𝒚 = 147 

𝐫𝒙𝒚=  0.9796 
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 الخفظير: 

ب مً المىحب  خطي إزجباط : ًىحد            بما أن   .لان والدخلالؤطته بين خامكسٍ

 خظاب مػامل الخددًد: - ج

                 =      
   .100  =   (0.9796)2 .100                

 الخفظير:

  :90 %        %   100بما أن   ت حدا بي  .طتهلانن الدخل والؤ ، ًىحد غلاكت كىٍ

 95.96 % جفظسها غىامل أخسي. % 4.04، ودخلالًفظسها الخغير في  ي الؤطتهلانمً الخغيراث ف 

 :إًجاد مػادلت الؤهدداز الخطي البظُط للدخل غلى الاطتهلان -3

     ̂    ̂      ̂ 

 ̂   
         

    
 

 = 
    

        
   = 1. 346 

 ̂  =  ̅   ̂  ̅  = 32.5  -  1.346 (25) = - 1.15 

̂      :            الؤهدداز هيمػادلت  ومىه                                               

لت   :2الحل بطسٍ

       ̅          ̅          ̅        ̅         ̅         ̅           

 (طتهلانالا )

    

 (الدخل)

506.25 289 382.5 -22.5 -17 80 10 8 

306.25 169 227.5 -17.5 -13 180 15 12 

156.25 81 112.5 -12.5 -9 320 20 16 

56.25 4 15 -7.5 -2 575 25 23 

6.25 0 0 -2.5 0 750 30 25 

6.25 1 2.5 2.5 1 910 35 26 

56.25 9 22.5 7.5 3 1120 40 28 

156.25 25 62.5 12.5 5 1350 45 30 

306.25 225 262.5 17.5 15 2000 50 40 

506.25 289 382.5 22.5 17 2310 55 42 

2062.5 1092 1470 / / 9595 325 250 

 خظاب الخباًً االإشترن:-أ

        = 
      

 
  ̅ ̅ 

ً:خظاب  -  الىطط الحظابي للمخغيرً

 ̅  = 
   

  
   

 
 = 

   

  
  = 25             ;           ̅  = 

   
  
   

 
 = 

   

  
  = 32.5 

             = 
        ̅ (      ̅)

 

 
 

     

  
     𝒄𝒐𝒗 𝒙 𝒚 = 147 

𝐑𝟐= 95.96 % 



 2025 -2024............د. هىي خُاة ......................................................الؤزجباط والؤهدداز.....: خاطؼاالإدىز ال

 

 

12 

 الخفظير:

 .الدخل والؤطتهلان بينكت طسدًت غلا : جىحد                  بما أن 

 ًً:مخغير هدساف االإػُازي للخظاب الؤ  -

sx = √    = √
        ̅   

 
 =√

    

  
       sx = 10 .45 

sy = √    = √
        ̅   

 
 =√

      

  
       sy = 14 .36 

ًزجباط بين ل الؤ مػام -  هى: االإخغيرً

                                            = 
        

    
    

   

            
               

 الخفظير:

ب مً المىحب  خطي إزجباط ىحدً:             بما أن   .طتهلان والدخلالؤ  بين خامكسٍ

 

 خظاب مػامل الخددًد: -

                 =      
   .100  =   (0.9796)2 .100                

 الخفظير:

  :90 %        %   100بما أن   ت حدا بي  .طتهلانن الدخل والؤ ، ًىحد غلاكت كىٍ

 95.96 % جفظسها غىامل أخسي. % 4.04، والدخلًفظسها الخغير في  طتهلاني الؤ مً الخغيراث ف 

 :مػادلت الؤهدداز الخطي البظُط للدخل غلى الاطتهلانإًجاد  -4

     ̂    ̂      ̂ 

 ̂   
         

    
 

 = 
    

        
   = 1. 346 

 ̂  =  ̅   ̂  ̅  = 32.5  -  1.346 (25) = - 1.15 

̂      ومىه مػادلت الؤهدداز هي:                                                           

𝐑𝟐= 95.96 % 

𝐫𝒙𝒚=  0.9796 


